

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 15 (347) | Вторник, 3 февраля 1948 г.

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

31 января, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Большой зал заседаний Верховного Совета Союза ССР заполнен депутатами, представляющими все народы нашей великой Родины.

7 часов. Буря оваций развеивает на мгновение наступившую тишину. В правительственный ложе подняются организатор и вдохновитель наших побед Носиф Виссарионович Сталин и его ближайшие соратники товарищи В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. М. Баганович, Г. М. Маленков, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, Н. А. Булганин, А. А. Бузнецова, М. А. Суслов, Г. М. Попов.

Все депутаты и гости стоя восторженно приветствуют великого Сталина и руководителей партии и правительства с новой и новой силой. Заучит овация в честь нашей мудрой партии, в честь великого народа товарища Сталина.

Председательствующий тов. Парфенов открывает совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1948 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1946 год выступил Министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев. В цифрах и фактах, приведенных в докладе Министра, с особой силой выражены самоотверженный труд, беспредельная преданность советских людей партии Ленина—Сталина, их успешная борьба за осуществление сталинского пятилетнего плана. В докладе со всей яркостью показаны преимущества советского строя, позволяющего нашему народу быстро преодолевать тяжелые последствия войны.

С чувством глубокого удовлетворения депутаты Верховного Совета ССР, а вместе с ними и все советские люди встретили заявление тов. Зверева о том, что Государственный бюджет 1946 года исполнен с превышением доходов над расходами. Превышение доходов над расходами составило 17,9 миллиарда рублей. Государственный бюджет за 1947 год по предварительным итогам, — говорит докладчик, — выполнен с превышением доходов над расходами на 24 миллиарда рублей.

Государственный бюджет Советского Союза на 1948 год предусматривает доходы в сумме 428 миллиардов рублей — более, чем на 100 миллиардов превышая доходную часть бюджета 1946 г., и расходы в сумме 387,9 миллиарда рублей — на 26,7 миллиарда больше, чем в прошлом году. Пре-

вышение доходов над расходами составит 40,1 миллиарда рублей.

Восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, реализация плана третьего года сталинской пятилетки — вот главная цель, которую преследует Государственный бюджет Советского Союза на 1948 год. Об этом со всей убедительностью говорят цифры. 68,4 проц. всех расходов, предусмотренных по бюджету, будет вложено в народное хозяйство. По сравнению с прошлым годом расходы на народное хозяйство увеличиваются на 2,2 проц., расходы на оборону страны понижаются на 1,4 проц. Таким образом Советский Союз, не ослабляя внимания к укреплению обороны своих рубежей, увеличивает расходы на хозяйственное и культурное строительство и снижает расходы на оборону.

В каждой статье бюджета видна работа партии Ленина—Сталина и Советского правительства о дальнейшем процветании нашей Родины, о новом подъеме благосостояния трудящихся. Государственный бюджет, предусматривающий такое превышение доходов над расходами, принимается в то время, когда проведены денежная реформа, отмена карточной системы, установлены единые цены на товары, в результате чего укрепился советский рубль, повысилась реальная зарплата трудящихся.

В отличие от капиталистических стран основным источником доходов Государственного бюджета является наша промышленность и сельское хозяйство. Поэтому безусловное перевыполнение производственных планов каждым предприятием, каждым колхозом, строящим режим экономии, снижение себестоимости промышленной продукции, повышение урожайности колхозных и совхозных полей — решают условия выполнения бюджета на 1948 год.

Советские люди, хорошо понимая, что Государственный бюджет отвечает коренным интересам нашей Родины, сделают все для того, чтобы выполнить его и этим самым укрепят могущество СССР, добьются новой победы в осуществлении программы великих работ, намеченных Коммунистической партией, нашим вождем и учителем товарищем Сталиным.

ТАСС.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА

Государственная
организация
имени
В. И. Ленина
ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ
СТАЛИНСКОЙ
ПЯТИЛЕТКИ

Кузнецы перевыполнили план января

Настойчиво борясь за выполнение обязательств, взятых в честь заводской и городской партконференций, коллектив кузнецкого цеха перевыполнил программу января.

В соревновании среди отделений первое место заняло заготовительное отделение, которое завершило месячный план на три дня раньше срока.

Передовые штамповщики изо дня в день выполняли и перевыполняли задания, добиваясь все новых и новых успехов.

Соревнующиеся между собой бригады тт. Петрова и Фаломеева достигли небывалого выпуска брусьев, коленвалов и других деталей. Молодой штамповщик легкой кузницы тов. Соколов на штамповке детали 21—2 ежедневно выполняет по полторы—две нормы в смену.

Улучшил свою работу коллектив отдела механика (и. о. механика цеха тов. Икушин), который оперативно ремонтирует оборудование, не допуская простоев.

В. ПОПОВ.

Наращивают темпы производства

Успешно выполняет обязательства, взятые в социалистическом соревновании в честь 5-й заводской и 4-й городской партконференций, коллектив деревообделочного цеха. Программу января он завершил с перевыполнением на 7 процентов.

Все участки и отделения цеха работают ритмично и слажено. Наилучших показателей в работе добился коллектив тарного участка (мастер т. Костин). Изо дня в день наращивая темпы производства, коллектив этого участка в январе выпустил продукцию в полтора раза больше, чем в декабре прошлого года. Для обеспечения своевременной отгрузки запасных частей сельскому хозяйству страны участок сдал 5000 ящиков.

Хорошо работает заготовительный участок (ст. мастер тов. Федулов), который оперативно обес печивает производственные участки заготовоками.

В цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. Тарный и заготовительный участки являются стахановскими участками.

Особенно высокой выработкой отличаются станочники тт. Бабушкина, Волкович, сборщики тт. Радина и Новикова. Эти стахановки систематически вырабатывают по 2—3 нормы. Подсобная работница тов. Хромова, работая за двоих, выполняет нормы на 250—300 процентов.

ФЕТИСОВ,
начальник деревообделочного цеха.

В честь 5-й заводской партийной конференции

Смена обрубного отделения чугунолитейного цеха, возглавляемая мастером тов. Воргуль, 31 января достигла небывалой выработки — выдала 56 тонн годного литья.

Эту производственную победу коллектив смены посвящает 5-й общезаводской партийной конференции.

ПЕРЕДОВИКИ НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ



До Великой Отечественной войны Вера Владимировна Винкентьева работала бухгалтером.

Стремясь оказать как можно большую помощь фронту, Вера Владимировна перешла к станку, и вот 6-й год работает токарем в моторном цехе, изо дня в день перевыполняя задания. В 1947 году ей ежемесячно присуждается звание «Лучший токарь завода». Сейчас тов. Винкентьева выполняет нормы на 250—300 процентов.

На снимке: лучший токарь завода ВЕРА ВЛАДИМИРОВНА ВИНЕКТЕВА.

За ритмичную работу в феврале

Участок стального литья цеха дает возможности работать по графику с первых дней января добиваясь ежедневного выполнения суточного графика. И это ему удавалось. Были дни, когда участок, в зависимости от поступления заготовок, выполнял задания на 120—140 процентов. Работа шла слажено, дружно, без использования сверхурочных часов и без работы в выходные дни.

Только по одной детали 39—2 участок остался в долгу из-за плохого поступления заготовок. В течение всего месяца сталелитейный цех подает эту деталь с большими перебоями. Надо устранить отмеченные недостатки, что даст возможность участку в феврале добиться еще лучших показателей в работе.

И. ГОРБУЛЬКО,
мастер участка стального литья цеха шасси.

К сведению редакторов стенных газет цехов и отделов

14 февраля, в фойе клуба организуется выставка стенных газет, посвященная открывшейся в этот день 5-й заводской партийной конференции.

Для выставки будут отобраны лучшие стенные газеты как по содержанию, так и по оформлению.

Газеты должны быть представлены в редакцию газеты «Боевой темп» не позже 13 февраля.

На заседании цехового комитета

30 января в термическом цехе состоялось очередное заседание цехового комитета профсоюза.

С информацией «О состоянии охраны труда и техники безопасности» выступил председатель комиссии охраны труда и техники безопасности цехового комитета тов. Киренберг.

На заседании было отмечено, что рабочий день термистов, работающих в пескоструйке и на свинцовых ваннах, выше установленного. Администрации цеха предложено впредь не допускать сверхурочных часов для работающих в

пескоструйке и на свинцовых ваннах. Намечены сроки установки и ремонта вытяжных вентиляторов в пескоструйке, на свинцовых ваннах и в гальваническом отделении.

Председателю комиссии охраны труда и техники безопасности тов. Киренбергу предложено проконтролировать выполнение приказа директора завода о запрещении вождения автотранспорта людьми, не имеющими на то права.

В. ФИАЛКОВ,
председатель цехового комитета.

Новая победа Николая Высоченко

За достигнутые производственные успехи в декабре комсомольско-молодежной бригаде прессового цеха Николая Высоченко присвоено звание «Стахановская бригада».

Е. СДОБНИКОВА.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ТУБЕРКУЛЕЗ ЛЕГКИХ

Туберкулез — хроническая инфекционная болезнь. Она передается от больного человека или больного животного к здоровому. Туберкулез одно из самых распространенных заболеваний человека. Вот почему борьба с туберкулезом приобретает огромное общественное значение.

Возбудителем туберкулеза является бацилла (палочка Коха), открытая Робертом Кохом в 1882 году. Эта бацилла защищена восковидной оболочкой, благодаря чему она обладает исключительными устойчивостью и жизнеспособностью. Туберкулезные бациллы в мокроте, даже перезимовав под снегом, сохраняют свою способность размножаться и заражать. В темных сырьих углах и под мебелью они сохраняют жизнеспособность до 3 лет. Палочка Коха устойчива к дезинфицирующим веществам значительно больше, чем другие микробы: 3-процентный раствор карболовой кислоты может убить ее только через сутки. Это нужно помнить при дезинфекции загрязненных мокротой носовых платков, белья и пледов.

Наиболее верным и эффективным средством уничтожения туберкулезных бацилл является солнечный свет: прямые солнечные лучи убивают бациллы в течение нескольких минут, а рассеянный солнечный свет — в течение нескольких часов. Кипячение загрязненных мокротой предметов в течение 5 минут также убивает палочку Коха.

Источником заражения туберкулезом является: мокрота больных туберкулезом легких, выделения из слизи при костных процессах, испражнения при поражении кишечника и моча при поражении почек. Кроме того, источником заражения может быть сырое молоко от больных туберкулезом коров и коз.

Самый распространенный способ заражения — это пылевая инфекция. Мокрота, гной, моча, испражнения при высыхании распыляются, подымаются ветром и вместе с пылью попадают в дыхательные пути. Заражение происходит также способом капельной инфекции, т. е. разрызгиванием мокроты из рта больных при разговоре и кашле на близком расстоянии. Эта инфекция также передается путем непосредственного

соприкосновения с больными, например, при поцелуях в губы, при использовании общей постелью, посудой, постелью.

Бациллы Коха могут быть перенесены на пищу также мухами. В этом случае туберкулезные палочки попадают не только в легкие, но и в кишечник.

Заболевание в первичном периоде часто протекает без характерных признаков, так что иногда его смешивают с другими заболеваниями — бронхитом, гриппом, мальариями, тифом и др. Первичный период заболевания туберкулезом часто остается нераспознанным, и часто организм сам справляется незаметно с этим заболеванием. Но при исследовании рентгеном долгое время спустя в легочной ткани обнаруживается рубец — плотный очаг величиной с горошину — очаг Гона, или первичный легочный туберкулез может первое время протекать без кашля и выделения мокроты, сопровождаясь только недомоганием, понижением трудоспособности и небольшой температурой. В этот период человек не сознает себя больным и часто запускает болезнь. Только исследование рентгеном, исследование мокроты на бациллы Коха обнаруживает туберкулезный процесс.

Во время диагностированный и правильно леченный туберкулез легких может быть излечен. Запущенный и нелеченный туберкулез легких ведет зачастую к тяжелым последствиям. В зависимости от стадии болезни туберкулезный больной нуждается в специальном лечении, соответствующем уходе и режиме.

В Советском Союзе имеются все виды предупредительных (профилактических) и лечебных учреждений: тубдиспансеры, тубспункты, больницы, стационары,очные и дневные санатории. В отличие от капиталистических стран, в Советском Союзе организация борьбы с туберкулезом является государственным делом и ведется на государственные средства. Густая сеть туберкулезных учреждений, созданная в Советском Союзе, принесла свои плоды. Смертность от туберкулеза в СССР снизилась в 3—4 раза по сравнению со смертностью, существовавшей в царской России.

Врач Т. СОБОЛЕВСКАЯ.



ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. При Выксунском Дворце культуры организован кружок кроеки в шитья. В нем занимаются около 100 работниц предприятий гор. Выкса.

На снимке: преподавательница кружка Е. А. Сорокина (стоит) объясняет раскроику платья.

Фото П. Вознесенского

Прессклуб ТАСС

Индивидуальное страхование жизни

Страхование жизни — верный способ обеспечить себя и свою семью. Себя — при достижении указанного срока страхования, а также на случай утраты трудоспособности частичной или полной. Семью — на случай своей смерти. Госстрах проводит следующие виды индивидуального страхования.

1. Страхование от несчастных случаев (без врачебного освидетельствования)

Застраховаться могут граждане в возрасте от 16 до 70 лет на срок от 1 года до 5 лет. Застраховаться можно на любую сумму. Размер страховых взносов составляет 2 р. 50 коп., 5 руб., 8 руб., и 12 руб. в год с 1000 рублей страховой суммы в зависимости от профессии страховщика. При заключении страхования на 3 года и более предоставляется соответствующая скидка со взносов в размере 5, 10 и 15 процентов. По этому виду страхования Госстрах выплачивает страховую сумму в случае смерти застрахованного, частичной или полной утраты трудоспособности. Госстрах несет ответственность через 24 часа с момента заключения договора. Например: токарь Иванов застраховался 20-го января 1948 года до 20-го января 1949 года на 5000 рублей и уплатил взносы 40 рублей за год. 22-го января 1948 года с ним произошел несчастный случай и он потерял трудоспособность на 25 процентов. Госстрах тов. Иванову выплачивает 1250 рублей. Если же с ним произошел смертельный случай, то доверенное лицо получает полностью 5000 рублей.

II. Упрощенное смешанное страхование жизни (без врачебного освидетельствования)

Застраховаться могут граждане в возрасте от 16 до 60 лет на срок 15 или 20 лет. Размер страховой суммы составляет от 800 до 1200 рублей по 1 полису и зависит от возраста застрахованного и срока страхования. Застраховаться можно по 1, 2, 3, 4 и 5 полисам.

Размер страховых взносов составляет при сроке страхования на 15 лет — 6 руб. в месяц, а при сроке страхования на 20 лет — 5 руб. в месяц с каждого полиса. Страховая сумма выплачивается и самому застрахованному при достижении до конца срока страхования и при постепенной утрате трудоспособности от несчастного случая, а в случае смерти застрахованного

лицу или лицам, указанным в страховом полисе. Например: тов. Петров застраховался по упрощенному смешанному страхованию жизни по двум полисам на срок 15 лет. Он платит в Госстрах ежемесячно 12 рублей. Госстрах несет ответственность через 24 часа после уплаты первого взноса. В случае смерти и при достижении до указанного срока — получает полностью ту страховую сумму, на которую он застраховался, т. е. 2200 рублей.

III. Смешанное страхование жизни (с предварительным врачебным освидетельствованием)

Застраховаться могут граждане в возрасте от 16 до 60 лет на сроки 10—15 или 20 лет, а также до достижения 50, 55, 60 и 75-летнего возраста.

Застраховаться можно на любую сумму. Страховая сумма выплачивается самому застрахованному при достижении им конца срока страхования и при постоянной утрате трудоспособности от несчастного случая, а в случае смерти застрахованного от любой причины — лицу или лицам, указанным в страховом полисе.

Размер страховых взносов зависит от возраста застрахованного, срока страхования и периода уплаты страховых взносов.

Например: тов. Петров в возрасте 30 лет застраховался на 10 лет. Срок — 10 лет, он ежемесячно платит 80 рублей. По истечении срока — 10 лет — он получит от государства 10 тысяч.

Смешанное страхование жизни можно дополнить (за небольшие добавочные взносы) страхованием пенсии, по которому Госстрах в случае смерти застрахованного, наряду с выплатой страховой суммы, выплачивает пенсию в размере 10 процентов страховой суммы ежегодно до конца срока страхования пенсии.

IV. Пожизненное страхование (на случай смерти и утраты трудоспособности)

Госстрах заключают договоры пожизненного страхования на случай смерти и утраты трудоспособности с лицами в возрасте от 16 до 60 лет. На срок — пожизненно. Договор заключается на 3 тысячи рублей без врачебного освидетельствования. Свыше 3000 рублей — с врачебным освидетельствованием.

Госстрах выплачивает страховую сумму: а) в случае смерти застрахованного, б) при полной постоянной утрате застрахованного труда-

способности от несчастного случая, произошедшего в течение срока действия договора. Страховые взносы платятся, например, так: тов. Иванову 40 лет, он застраховался на 3000 рублей. Он платит в год первые 10 лет 168 рублей, а в дальнейшем 114 рублей в год до того времени, сколько будет жить.

По указанным последним трем видам страхования жизни, при постоянной утрате трудоспособности от несчастного случая, страховая сумма выплачивается застрахованному в размере стольких процентов, на сколько процентов утрачена трудоспособность от несчастного случая. Причем, если утрачена трудоспособность составляет от 30 до 50 процентов включительно застрахованный уплачивает в дальнейшем страховые взносы в половинном размере, при утрате же трудоспособности свыше 50 процентов застрахованный полностью освобождается от дальнейшей уплаты страховых взносов и страхование в обоих случаях остается действующим до конца срока в полной страховой сумме.

Кроме страхования жизни Госстрах проводит страхование домашнего скота и имущества. 1. Скот: застрахуется — корова от 500 рублей до 7000 руб. с уплатой страховых взносов 3 р. 60 коп. со 100 рублей страховой суммы.

II. Домашнее имущество — до 8000 рублей у одиноких и до 15000 рублей у семейных без осмотра, с уплатой страховых взносов 4 рубли с 1000 рублей страховой суммы.

За справками и для заключения страхования обращаться к страховому агентам или в городскую инспекцию Госстраха по адресу: гор. Рубцовск, ул. Карла Маркса, 156.

На заводе АТЗ страхование жизни проводят страховые агенты: СЕРДЦЕВ — сталелитейный цех, ЧЕЧЕЛЯКОВ К. — тяжелая кузница, ТЕРЕДЕЙКО — чугунолитейный цех, КУРСАКОВ — тракторосборочный цех, СОТНИКОВА — тракторный цех, ЗИНОВЬЕВ — инструментальный цех, ГОРБ — моторный цех.

Вызываите агента Госстраха к себе на дом или на производство по телефону № 200.

Г. С. КРУГЛОВ,
ревизор-контролер

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.